

## 国足大胜 一人是焦点

## 洋面孔中国心 艾克森不食言

国足大胜的关键先生是谁?没有任何疑问,当属曾经的埃尔克森、现在的艾克森。10日晚,是艾克森代表中国国家队出战正式比赛的首秀,他也创造了中国足球的历史——成为国字号首位进球的归化球员。

背后是11号,胸前是五星红旗,当这样一个艾克森走入简陋的马累体育场时,他已经在中国足球的历史上刻下了自己的名字,也引起现场1500多名中国球迷一阵欢呼。中国足球乃至中国体育的首位非华裔归化球员,就这样成为现实。

在开场阶段演奏国歌的环节,艾克森大声地唱起了国歌,虽然仍有些生涩,但认真的程度足以令人肃然起敬。之前他就说过,要认真学中文,学唱中国国歌,当一个真正的中国人。看来并未食言。

里皮当晚排出了艾克森、武磊、杨旭的三前锋阵型,艾克森的位置并没有被固定死,显得颇为灵活,他一度还跑到中场来接应和扯动。尽管开场后一直没能进球,艾克森的态度却相当积极,是全场跑动和拼抢最多的球员之一。没多久,他的脖子上就多了一道明显的抓痕,那是对方后卫围抢他时的“杰作”。上半场第19分钟,艾克森一路奔跑到中圈附近防守,用一次全力的拼抢将对手放倒,为此还吃到了全场比赛第一张黄牌。

所有的努力终于等到了回报。第81分钟,当韦世豪赢得中国队的第二粒点球时,队友们都很配合地走开了,留下艾克森主罚,每个人都明白,他整场不惜体力的拼抢值得这样一个奖赏。而在补时阶段,韦世豪又助艾克森梅开二度。这个夜晚,艾克森的中国队首秀堪称完美。

艾克森在接受采访时,动情地表示:“今天对于我来说,是特别的一天,感谢所有人。很多球迷发来信息,表达对我的喜爱,谢谢他们。感谢队友给我的帮助,感谢教练组给我的帮助。另外,今天我的父母来现场看我的比赛,两个进球一个献给父亲,一个献给母亲。”他不忘提醒说:“现在距离最后的目标还比较远,所以每一个人都要继续努力,保持住今天的状态,一步一步走下去。”

值得一提的是,赛后体育场内还出现让人欣慰一幕,艾克森和另一名归化球员李可走到看台下感谢中国球迷,面对递来的国旗,艾克森毫不犹豫地披在了身上。或许,不用多久人们就会习惯,现在的艾克森,已经是一名中国球员!

能力强、态度好,洋面孔、中国心。这样的一个艾克森,谁不爱呢? 尹言



国足队员艾克森 新华社发

## 国足“开门红”展现三个亮点 但真正考验还未开始

5:0面对同组的弱旅马尔代夫队,中国男足国家队在世预赛亚洲区40强赛首战中,无论比赛过程还是结果,都踢出令人眼前一亮的效果。为冲击卡塔尔世界杯打响“开门红”的同时,也为全队继续磨合阵容,迎接随后漫长征程的真正考验赢得信心。

### 比赛提速 武磊进步

回顾比赛,国足本场一大亮点是,在攻防两端明显提速,观赏性也随之提升,这既反映了主教练里皮要让全队用速度和冲击力冲垮对手的战术意图,也展现了新一届

国足在比赛态度、专注度和战术执行力上令人肯定的进步。

从西甲赛场回归的武磊,本场展现了他在欧洲五大联赛历练后的进步。

### 艾克森在融入 没有被依赖

作为归化国脚,艾克森本场表现同样可圈可点。他在锋线上出色的护球能力、传切配合意识以及个人突破能力,成为强化国足锋线的重要一

环。艾克森也正积极融入全队。从首场比赛看,国足队员都发挥出了各自应有的水准,并没有在进攻特别是进球上过多依赖艾克森。

### 新一届国足“换血”在推进

在今年的亚洲杯上,国足因年龄结构上更新换代较慢,暴露出速度和冲击力的不足。而里皮再度出山重新接手球队后,可以看出正在为球队的“换血工程”做出努力。

后防线上,“00后”国脚朱辰杰获得首发机会,与张琳芃搭档中后卫,获得宝贵的大赛经验。此外,一直被寄予厚望的“95后”球员韦世豪和姚均晟,以及正处于生涯“黄金年龄”的26岁的归化球员

李可,也在本场获得上场机会。

本支国足中,技术型中场蒿俊闵、吴曦目前看将成为球队核心,再加上郑智继续发挥老将作用,可以看出里皮正在全力磨合“老中青”三代国脚,以选出经验、天赋和冲击力兼备的最强阵容。这也是球队在本届世预赛中一个重要的战术考虑。

最后理性来看,“开门红”固然可喜,但卡塔尔世预赛是一个漫长的征程,国足在开了一个好头后,路还很漫长。 据新华社

### 郑网第三个比赛日

## 美国小将肯宁强势晋级

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 文/图) 2019工银信用卡郑州网球公开赛单打比赛,9月11日开始了第二轮的争夺。近来势头正猛的赛会6号种子肯宁2:0横扫法国选手科内特,强势晋级。而8号种子法国选手加西亚则没那么幸运,她0:2不敌同胞梅拉德诺维奇无缘八强。

第三个比赛日的比赛在当天下午两点开打,由于郑州下雨,比赛曾经数次中断,一直到深夜方才全部结束。

在下午的比赛中,首轮强势过关的6号种子美国姑娘肯宁面对的是法国选手科内特,后者在前一天的比赛中淘汰了中国金花逯佳境。比赛中,肯宁继续着她的上佳状态,从比赛一开始就占据了主动,仅仅耗时1小时23分钟,就以6:4、6:2战胜对手,挺进八强。

在当天的法国德比中,前一天淘汰了中国选手段莹莹的梅拉德诺维奇战胜



肯宁

了同胞、8号种子加西亚,进入下一轮。

在双打比赛中,中国选手郑赛赛/段莹莹不敌荷兰选手组合,无缘下一轮,在单打首轮中已经出局的段莹莹就此结束了此次郑网之旅。

郑网公开赛今天将继续单打第二轮的较量,赛会4号种子、新近在美网公开赛上夺得双打冠军的白俄罗斯选手萨巴伦卡将亮相,她的对手是拉脱维亚选手奥斯塔彭科。

## “逛吃”大郑州 WTA的“小白菜”“月亮公主”玩儿嗨了!

2019郑州网球公开赛正在如火如荼进行中,激烈的比赛扣人心弦,让人紧张到窒息。不过,比赛之余来郑参赛的众多美女们还是有自己的解压方式,“逛吃”大郑州就是一个不错的选择。

颜值高,实力强,还有邻家女孩儿般的“小清新”,乌克兰美女斯维托丽娜在中国有着众多的“粉丝”,她被中国“粉丝”们亲切地叫作“小白菜”。在赛后新闻发布会上,当记者把这些告知给斯维托丽娜的时候,“小白菜”当场笑场,几次忍不住哈哈大笑:“中国球迷这样称呼我,我真的感觉挺意外的。不过我很喜欢,这个称呼很棒!我在亚洲有很多球迷,希望有越来越多的人喜欢我!哈哈……”

在个人的社交媒体上,斯维托丽娜发布了一张她在郑州吃面条的照片,吸“粉”无数。对此,她非常开心地说:“我对食物并不是很挑剔,但我特别喜欢吃面食,尤其是中国美味的面

食,我希望这次在郑州可以多吃一点好吃的面食。”“小白菜”此语一出,发布会现场瞬间又是笑声一片。

跟“小白菜”一样“逛吃”大郑州的还有中国“金花”,被球迷称为“月亮公主”的郑赛赛,她赛后发布会上也透露,不仅带着好友里斯克、佩雷兹等品尝了郑州的火锅,而且还在步行回酒店的路上跳起了广场舞。

“吃的火锅很有名,一直说带她们去尝尝,那天郑网抽签仪式结束后正好有时间,就带她们去吃了。”郑赛赛说。

吃完火锅郑赛赛带着里斯克、佩雷兹等步行回酒店,“我们在回酒店的路上看到一个广场上有很多人在跳广场舞,我就告诉她俩让她们也去跟着跳一下,然后给她们拍一个视频一定会很好玩儿。”“月亮公主”笑着说。就这样,一段外国两个高挑美女在郑州跳广场舞的视频,“燃爆”网络,成了郑赛赛个人社交媒体上的“头条号”。

郑报全媒体记者 陈凯